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A szakdolgozatom célja az volt, hogy bemutassam milyen szerepet tölt be a Magyar Nemzeti 

Bank (MNB) a magyar gazdaságban és hogyan is hatnak a monetáris politika különböző 

eszközei az elmúlt évek gazdasági folyamataira. 

A fejezeteimben bemutatom az MNB történetét, alapfeladait és szervezeti felépítést, majd 

bemutattam a monetáris politika hagyományos és nemkonvencionális eszközeit is. 

Ezt követően a kutatásom során statisztikai adatok és jegybanki jelentésen alapján elemeztem 

a jegybank válságkezelő lépéseinek a hatásait az inflációra, a gazdasági növekedésre és a forint 

árfolyamára. 

A vizsgált időszak tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a Magyar Nemzeti Bank szigorú 

kamatpolitikája és nemkonvencionális eszközei rövid távon érdemben hozzájárultak az infláció 

mérsékléséhez és a forint árfolyamának stabilizálásához. 

Ezek az intézkedések fontos szerepet játszottak a válságos évek gazdasági sokkjainak 

enyhítésében, és megerősítették a jegybank árstabilitás iránti elkötelezettségét. 

Ugyanakkor a vizsgálat eredményei rávilágítottak arra is, hogy a tartós gazdasági egyensúly 

fenntartása nagymértékben függ a külső tényezők alakulásától, mint amilyen a nemzetközi 

energiapiac, a geopolitikai konfliktusok vagy a globális ellátási láncok működése. A dolgozat 

végső tanulsága, hogy a jegybanki politika önmagában nem garantálhatja a gazdaság hosszú 

távú stabilitását, hanem csak a külső környezet kedvezőbb alakulásával és a gazdasági alapok 

megerősödésével együtt lehet igazán eredményes. 

A kutatásom hipotézisei részben megerősítést nyertek: 

A H1 hipotézis alátámasztást nyert, hiszen a rövid távon a szigorú kamatpolitika rövid távon 

kedvező eszköznek bizonyult az infláció megfékezésében és a forint árfolyamát is stabilizálta. 

A H2 hipotézis igazoltnak tekinthető, ugyanis a válságos időszakokban a javították a gazdasági 

likviditást a nemkonvencionális eszközök, különösen a célzott hitelezési programok és 

likviditásnövelő tenderek. 

A H3 szintén igazolást nyert, hiszen a külső tényezők jelentős hatást gyakoroltak a monetáris 

politika sikeressége érdekében ezzel korlátozva a jegybank önálló mozgásterét. 

Összességében a kutatás eredményei megmutatták, hogy a Magyar Nemzeti Bank monetáris 

politikája a vizsgált időszakan fontos szereppel bírt az infláció csökkenése és pénzügyi stabilitás 

érdekében. A szigorú kamatpolitika és a nemkonvencionális eszközök szintén hozzájárultak 

ahhoz, hogy a külső tényezők hatásának ellenére a gazdaság működőképes maradhasson. 

Ugyanakkor az MNB intézkedésének eredményességét jelentős mértékben befolyásolják a 

nemzetközi gazdasági hatások, valamint a hazai gazdaságpolitika területeinek a lépései. 



A szakdolgozatom eredményei megerősítik, hogy a gazdaság stabilitásában a monetáris politika 

fontos szerepet tölt be, de a hatékony működése érdekében figyelembe kell venni a külső 

tényezőket és a gazdaságpolitika más területeit is. 

 

  


